

为了不让放寒假在家的孩子沉溺于电子产品,家长对手机、平板电脑等层层加密,却又常被孩子轻松破解——

“处处设防”不如“约法三章”

本报记者 孙亮 摄影报道

寒假期间,很多家长与孩子的矛盾之一就是关于电子产品。为了不让孩子们过多地接触手机、平板电脑、电话手表等产品,家长可谓是绞尽脑汁,层层设防,却导致和孩子之间矛盾升级。记者调查发现,家长对于电子产品的控制,堵不如疏。

家长:想控制没效果

自从学校放了寒假,市民赵女士为儿子经常看手机的事儿十分头疼。赵女士在市区一家保险公司工作,平时早出晚归,还经常去县里办业务。儿子小雷平时住在姥姥家。

“我在家给儿子留了一部手机,方便我有事儿不能回家时联系他,但这样一来,我就控制不了他看手机的时间了。”赵女士告诉记者,小雷在手机上下载了好几款游戏,一玩就是几个小时,老人劝解也于事无补。后来,赵女士在手机上设置了“青少年模式”,还更换了密码,但这些都“关卡”都被小雷一一破解了。

记者了解到,为了迎合市场需求,各大运营商推出了电子产品的“防沉迷服务”,还推出了一种“亲子卡”。孩子的手机安装“亲子卡”后,家长就可以实现对孩子手机的管控,与防沉迷软件和硬件的功能类似。

“这些软件根本挡不住聪明的孩子。不管你多么加密,他都



寒假期间,孩子们接触电子产品较多

能破解开。”家住市区嘉禾一方小区的崔女士告诉记者,她给上四年级的女儿菲菲报了线上数学课,得把平板电脑留家里。崔女士设置了“防沉迷模式”,不允许平板电脑打开娱乐软件,但菲菲通过反复尝试,还是破解了这种模式,总是一边上课一边玩游戏。为此,母女俩没少吵架。

孩子:被监视很难受

家住万泰家园的明明是一

名小学六年级的学生。前段时间,明明的妈妈刘女士给他买了一款相对高端的防沉迷学生手机。没想到,这部手机居然成了影响他们母子关系的导火索。

“本来是想让孩子完成课后放松一下,可只要发现他玩手机的时间太长,我就忍不住去念叨他。”刘女士说,有一天晚上,她发现明明偷偷玩手机,便狠狠训斥了他。不想明明却说:“天天被监视,我还不想用呢!”刘女士这才意识到,

相对手机本身,孩子对使用手机的自由更为看重。

无独有偶,李女士的孩子小飞也对防沉迷手机产生了抵触情绪。“我家使用这种手机一年多了,效果还不错。但是随着孩子自主意识变强,他越来越不爱用这个手机。”前几天,小飞告诉李女士,他也有自己的小秘密,不想随时随地被监控,感觉自己不被信任。李女士担心孩子长期处于这种“不被信任”的状态,会影响到亲子关系。

与其加密不如和谈

与记者交谈中,不少家长们都感慨,再高级的防沉迷手段,也有被破解的时候。家长与孩子关于电子产品的“战争”,已经从堵的阶段过渡到了疏的阶段。

市民王先生告诉记者,为了缓和因为手机产生的矛盾,他们一家三口专门开了一次家庭会议,决定给孩子一定使用手机的时间。平时,孩子完成作业后和周末,可以正常使用手机,且不受家长监控。

市民陈女士家也就手机问题和孩子展开“和谈”。陈女士的儿子与妈妈约定,在家写作业的时候,如果需要向老师、同学问问题或者沟通交流,可以从妈妈那里领取手机。每周六、周日两天,他每天可自由支配一小时手机,家长保证不去打扰并过问。一段时间磨合下来,双方没有再因手机争吵过。

在运河区一家学校任教的李雪表示,现在,不管是学习、社交还是娱乐,青少年确实很难离开电子产品。让青少年彻底隔绝电子产品,既不现实也对他们的成长无益。与其“处处设防”,不如“约法三章”,心平气和地解决问题。

肃宁1.5公斤早产儿突发小肠坏死

医生戴着放大镜在她肠道上“绣花”



医生戴着放大镜做手术

本报讯(记者 姚连红)近日,肃宁一名仅有1.5公斤重的早产女婴出生12天后患上新生儿坏死性小肠结肠炎。

经过市中心医院儿外科和新生儿科的接力救治和守护,女婴终于“闯”过一道道难关。近日,肃宁一名怀孕30

周的孕妇突然出现临产征兆,剖宫产下一名仅有1.5公斤重的女婴。由于体重较轻,各脏器发育不太成熟,女婴被紧急送到市中心医院新生儿科接受治疗。12天后,各项指标逐渐趋于正常的女婴突然喝奶异常、爱哭闹,甚至还出现便血、腹部膨胀的情况。

医生诊断发现,女婴患上了新生儿坏死性小肠结肠炎。女婴的父母得知这个消息后,心情格外沉重。他们都已40多岁,费了很大周折才盼来第一个孩子。

儿外科医生陈磊对女婴进行进一步诊断发现,女婴肚皮发红,右腹壁较薄,可能出

现肠道穿孔导致严重感染的情况。最终,儿外科医生决定为女婴实施手术。

女婴的腹部不足成人的手掌大,肠道比筷子还细。儿外科主任刘向阳戴着放大镜为女婴实施手术。医生找到坏死的一段小肠,并成功切除6厘米。随后,医生像绣花一样细致地缝合女婴肠道。幸运的是,女婴坏死的肠道不多,粘连情况不严重,不需要造瘘。1个小时后,女婴手术顺利完成。

新生儿科医护人员精心护理一周后,女婴的喝奶量在逐渐增加,体重慢慢长到两公斤。

沧州高新区名邸社区为居民清洗地垫

本报讯(记者 崔春梅)近日,沧州高新区名邸社区联合辖区物业公司推出免费清洗地垫、磨菜刀等系列便民服务,受到居民的一致称赞。

活动当天,志愿者们早早来到现场,摆放好工具,热情接待赶来的居民。有的居民拿来了脏地垫,有的居民拿来钝了的刀具。志愿者们有的仔细清洗地垫,有的认真地打磨刀具一边为大家讲解刀具保养常识,现场一片欢声笑语。

河间市怡欣社区组织居民编围巾

本报讯(记者 崔春梅)近日,河间市城西西路街道办事处怡欣社区新时代文明实践站举办“编织‘针’爱”活动。辖区居民们围坐一起,一边编织一边聊天,现场充满欢声笑语。

活动中,居民们在社区工作人员的带领下,用五彩毛线编织着颜色各异的围巾。大家一边编织,一边兴致勃勃地交流针法技巧。很快,一条条色彩斑斓的围巾编织完毕,居民们满脸笑容互赠围巾,活动现场充满温馨。

手指磕到桌面 受伤拔掉指甲

医生:美甲需选正规美甲机构

本报讯(记者 马晓彤)近日,市民刘女士在市区一家美甲店做完穿戴式美甲仅一天,手指就不小心磕碰到桌面,导致自己的指甲也被掀开。为了治疗,她不得不去医院拔掉指甲。

刘女士告诉记者,做穿戴式美甲的时候,店员将她的指甲磨

得很薄,她当时感觉有些疼。涂上胶水以后,店员将穿戴甲一一扣在她的指甲上。刘女士感觉指甲被粘得很紧,有些不舒服。店员说,这是正常现象。

第二天,刘女士感觉其中一根手指有些红肿。随后,她不小心将指甲磕到了家里的桌子,穿戴甲连同本甲一起被掀

翻,鲜血从指甲下涌出,疼痛难忍的她赶紧去医院就诊。

医生仔细查看刘女士的伤势后,发现她的指甲板与甲床已经分离,只能将她的指甲一并拔除,再对伤口进行消毒、包扎等一系列处理。医生表示,医院近期也接诊过其他因美甲导致甲板与甲床分离

的患者。美甲虽然能让指甲看起来更加美观,但如果操作不当或受到外力撞击,很容易引发指甲损伤。

医生提醒大家,在选择美甲时,应尽量选择正规的美甲机构和质量可靠的产品。如果出现指甲周围皮肤瘙痒、红肿、疼痛等不适症状,应及时就医。